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Ομιλία για τους σύγχρονους αγίους Παΐσιο και 
Πορφύριο μετά τον τελευταίο Κατανυκτικό 
Εσπερινό στην Ιεράπετρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Σε κατανυκτική ατμόσφαιρα τελέσθηκε το βράδυ της Κυριακής 
Ε’ των Νηστειών, 6 Απριλίου 2025, ο τελευταίος Κατανυκτικός 
Εσπερινός κατά τη φετινή Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή 
στον κατάμεστο από πιστούς Ιερό Ναό του Οσίου Νίκωνος 
Ιεράπετρας. Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος και 
ακολούθησε η καθιερωμένη ομιλία με θέμα: «Οι Άγιοι Παΐσιος 
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και Πορφύριος οδοδείκτες στην καθημερινή μας ζωή».

Ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος καλωσόρισε τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμ. του 
Οικουμενικού Θρόνου π. Ευδόκιμο Καρακουλάκη, σημειώνοντας ότι είναι χαρά, 
τιμή και ευλογία να είναι ανάμεσά μας ως ομιλητής της βραδιάς, καθώς είναι ένας 
λόγιος κληρικός της Ι. Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας, καθηγητής 
θεολόγος, συγγραφέας και επιμελητής πολλών εκδόσεων, ο οποίος γνώρισε από 
κοντά τους δύο σύγχρονους αγίους, και μάλιστα τον Άγιο Παΐσιο όταν ήταν 
ιεροσπουδαστής στην Αθωνιάδα Εκκλησιαστική Σχολή του Αγίου Όρους.

Ο π. Ευδόκιμος κάλεσε το ακροατήριο να τον ακολουθήσει με τον νου και την 
καρδιά σε ένα ταξίδι με την κιβωτό των αναμνήσεών του αρχικά προς το Άγιον 
Όρος, όπου γνώρισε τη φωτεινή μορφή του Οσίου Παϊσίου του Αγιορείτου, και στη 
συνέχεια στον Ωρωπό, όπου επισκέφθηκε τον κατάκοιτο Όσιο Πορφύριο τον 
Καυσοκαλυβίτη, ο οποίος τότε υπέφερε από την έρπητα ζωστήρος. Επίσης έκανε 
ενδιάμεση στάση στα Φάρασα και στη γη της Καππαδοκίας, στην Ιωνία και τον 
Πόντο «για να βρούμε τα ιερά και τα όσια της φυλής μας», όπως είπε 
χαρακτηριστικά.

Ο ομιλητής με ιδιαίτερα παραστατικό τρόπο μετέφερε προσωπικές βιωματικές 
εμπειρίες και θαυμαστά γεγονότα που έζησε κατά τη συναναστροφή με τους δύο 



αγίους, υπογραμμίζοντας μερικές από τις προτάσεις ζωής που έδιναν στους 
πολλούς προσκυνητές – επισκέπτες τους, όπως ήταν η επιτακτική ανάγκη του 
εκκλησιασμού —καθώς μέσα στην Εκκλησία που τελούνται τα μυστήρια βρίσκεται 
η σωτηρία του ανθρώπου—, της προσευχής, της ελεημοσύνης και της υπομονής 
στις ασθένειες και γενικότερα στις θλίψεις και στις δοκιμασίες της ζωής μας.

Καταλήγοντας ο π. Ευδόκιμος επεσήμανε ότι ο Θεός επέτρεψε οι δύο Άγιοι, ο 
Όσιος Παΐσιος και ο Όσιος Πορφύριος ο Καυσοκαλυβίτης, να πρεσβεύουν για εμάς 
και καθημερινά να παρηγορούν, να ανακουφίζουν και να γλυκαίνουν τις ψυχές μας, 
και ευχήθηκε να έχουμε την ευχή τους.



Ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος ευχαρίστησε εγκάρδια τον π. Ευδόκιμο για το 
υπέροχο αυτό πνευματικό ταξίδι που άγγιξε την καρδιά μας και του ευχήθηκε οι 
δύο άγιοι να τον σκεπάζουν και να τον προστατεύουν στη ζωή και το έργο του. 
Επίσης, επεσήμανε την ξεχωριστή ευλογία να έχουμε κοντά μας τους δύο αγίους, 
με την καθιέρωση των δύο Παρεκκλησίων εκατέρωθεν του Παρεκκλησίου του 
Οσίου Νίκωνος επ’ ονόματι των δύο μεγάλων και εμβληματικών μορφών αγίων του 
εικοστού αιώνος, του Οσίου Παϊσίου του Αγιορείτου και του Οσίου Πορφυρίου του 
Καυσοκαλυβίτη, ευχήθηκε δε καλό υπόλοιπο της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, ώστε 
όλοι με χαρά και ευφροσύνη να εορτάσουμε το Άγιο Πάσχα.

Στην ακολουθία του Κατανυκτικού Εσπερινού, που τέλεσε ο Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Αμβρόσιος Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, συμμετείχε 
σύσσωμος ο Ιερός Κλήρος της ευρύτερης περιοχής και πλήθους ευσεβών 
χριστιανών, μεταξύ των οποίων ο Αντιδήμαρχος Ιεράπετρας κ. Γεώργιος 
Κουγιουμουτζάκης και ο δημοτικός σύμβουλος κ. Κων/νος Αστροπεκάκης.

Ακολούθησε κέρασμα στο πάντα φιλόξενο αρχονταρίκι του ναού.








